

EL NUEVO OBISPO DE LA DIOCESIS

SANTANDER LE DISPENSA UN ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

PREPARANDO EL RECIBIMIENTO

La Montaña, y muy singularmente Santander, ha dado con motivo de la llegada del nuevo Prelado una prueba de su fe, de su religiosidad y de su entusiasmo por cuanto pueda hacer resaltar los prestigios de la autoridad eclesiástica.

Después de la marcha triunfal del nuevo Prelado, desde que pisó los límites de la diócesis hasta que llegó al palacio de la señora viuda del general Calleja, en la tarde del sábado. Después de las pruebas de filial afecto de que se le hizo objeto en todos los pueblos de la provincia que atravesó en su camino, faltaba sólo el entusiasta y brillante recibimiento que tuvo en la capital para que el doctor Plaza García se diera exacta cuenta de que ha de encontrar aquí un pueblo sano, que conserva intacta la fe, que sabrá responder a sus iniciativas y recibirá como tierra fructífera la semilla de sus predicaciones y de su ejemplo.

Santander entero, por sus más significadas representaciones, el pueblo en masa, le expresó ayer el afecto con que era recibido al dar comienzo a su apostolado. No otra cosa querían decir las clamorosas ovaciones que escuchó en todo el camino recorrido desde que entró en la ciudad hasta llegar a la Santa Iglesia Catedral, y reflejo de la emoción que estas demostraciones de cariño produjeron en el ánimo del Prelado, fueron sus palabras al dirigirse a los fieles desde el altar mayor, y aun más que sus palabras, la profunda turbación que traducía el tono de su voz.

Preparóse la ciudad desde las primeras horas de la mañana a recibir a su nuevo Pastor. Los balcones de las casas aparecieron engalanados con colgaduras, no sólo los de las calles del trayecto que había de recorrer la comitiva, sino los de toda la población.

Los vecinos de la Alameda de Jesús de Monasterio tuvieron la feliz iniciativa de adornar las calles con plantas y flores, y para llevarla a la práctica fueron designados los señores Hijos de San Martín y el floricultor señor Rehollado, que realizaron el encargo recibido con acierto indiscutible.

Todos los postes del tranvía eléctrico desde Cuatro Caminos a la calle de Araxanas habían sido adornados con guirnalda de flores y en la Alameda Primera y en la plaza de Pi y Margall se colocaron altos mazorcos de plantas y flores que llegaban a tres metros de altura y que estaban coronados por magníficas guineas. Se intentó poner arcos, pero la línea aérea del tranvía eléctrico no permitía realizar la idea.

En el Puente de Vargas también habían sido colocadas guirnalda de flores y un cartel que cruzaba la calle del Puente saludando al Prelado.

En todo lo largo del recorrido se amontonaba el público desde primera hora de la tarde, esperando la llegada del señor Obispo para vitorearle, expresándole su adhesión incondicional y entusiasta.

En la Alameda Segunda, las calles de Vargas, San Fernando y Burgos y Alameda Primera, plaza de Pi y Margall y calles de San Francisco y

Puente, había muchísimos millares de almas. Por las aceras no se podía materialmente circular desde mucho antes de las cinco.

A lo largo de la Alameda Segunda, desde Cuatro Caminos, dos larguísima filas de automóviles, ocupados en su mayor parte por señoras y señoritas, esperaban también, a pesar del calor, que era sofocante.

EN GUARNIZO. — SALUDANDO AL PRELADO

En la finca de la señora viuda del general Calleja, donde el Prelado se hospedó hasta la hora de hacer su entrada en la capital de la diócesis, recibió el Doctor don Juan Plaza la visita de las siguientes personalidades y representaciones que fueron a ofrecerle sus respetos.

Don Pascasio Díez Elena, capellán de San Roque del Sardinero; Sociedad Amigos del Sardinero; Hijas de la Caridad del Asilo de San José, del Astillero; Hijas de San Vicente, de la Casa Caridad de Santander; Comisión de la Federación de Estudiantes Católicos; Registrador de la Propiedad, don Atlano Alonso; señores Corral y López Dóriga; reverendos Padres Agustinos del Colegio Cántabro; representación de la Adoración Nocturna; presidente y Comisión de los Círculos de Obreros y Escuelas Católicas; representación de la Cámara de Comercio, formada por los señores Pérez del Molino, Huidobro y Valle; Clero del arciprestazgo de Villacarrido; don Avelino Zorrilla, don Pedro Ruiz y don Agapito Aguirre; Comisión de Ayuntamiento de Santander, formada por los señores don Fernando López Dóriga y D. Joaquín Fernández Quintanilla; Comisión del pueblo de Lugar del Monte, compuesta del párroco señor Riera, el concejal señor Gómez (don Gervasio) y el médico señor Carrero; Comisión de la Congregación de San Luis Gonzaga de Santander; gobernador civil señor Riehl; gobernador militar general don Eduardo Castell, acompañado de su ayudante señor Portilla; inspector de Sanidad Marítima, señor González Pou; delegado de Hacienda; comandante de Marina, señor Incera; presidente de la Diputación, señor Ruiz Pérez; presidente de la Audiencia, señor Peláez; Comisión de la Cruz Roja, compuesta de los señores Mata, Piris y Presmanes; don Enrique Plasencia, don Victoriano López Dóriga y otras personalidades.

Todos ellos saludaron al Prelado en diferentes horas de la mañana y de la tarde.

LA SALIDA DE GUARNIZO PARA SANTANDER

A las cuatro y veinticinco de la tarde se organizó la comitiva en la magnífica finca de la señora viuda de Calleja.

El Obispo don Juan Plaza, montó en el automóvil de don Enrique Plasencia, acompañado de los señores provisor, chantre y magistral, juntamente con el propietario del auto.

Se puso en marcha el coche seguido por los que ocupaban las autoridades y representaciones, así como otros de distintas personalidades hasta el número de treinta.

La caravana hizo alto al llegar a jurisdicción de Camargo, donde espe-

raba el Clero, Ayuntamiento y el vecindario en su casi totalidad. Todas las fincas que están en la carretera aparecían engalanadas con colgaduras.

Al llegar el automóvil del Prelado y detenerse, empezaron a dispararse multitud de cohetes, prorrumpiendo el pueblo en vivas al Prelado.

De nuevo se puso en marcha la comitiva, haciendo más tarde una nueva parada en el cruce de carreteras de Peña Castillo, donde se repitieron las manifestaciones de cariño.

En la carretera se habían levantado arcos de triunfo con ramaje y flores.

En Cuatro Caminos esperaban al Obispo los niños de los Colegios Salesianos con el batallón infantil Auxilium. Desde Cuatro Caminos hasta el convento de las Adoradoras, formaban en dos filas a lo largo de la carretera, los niños de los Asilos y los de las escuelas públicas.

Y desde este punto hasta la plaza de Numancia, una doble fila de automóviles llenos de señoras, esperaban el paso del nuevo Prelado.

EN LA CIUDAD

Frente al convento de las religiosas Adoradoras se fueron reuniendo las autoridades y Corporaciones para esperar la llegada del Prelado y ofrecerle sus respetos.

Los que habían ido a Guarnizo adelantaron al automóvil del Prelado para unirse a las Corporaciones de que formaban parte y esperar con ellas la llegada del nuevo Obispo.

Se hallaban allí las representaciones siguientes:

El Ayuntamiento bajo mazas presidido por el alcalde y representado por los concejales don Fernando López Dóriga, don Joaquín Fernández Quintanilla, don Emilio Arri, don Angel Jado, don Manuel Herrera Oria, don José Lavín Philip, don Emilio Jorin, don Manuel Mañueco, don Fernando Correa, don Julián Ortiz, don Luis Ruiz, don Vidal Gómez Collantes, don Angel Breñosa, don Juan Antonio Vega Lamera y el secretario señor Bustamante.

La Exema. Diputación provincial, representada por su presidente don Eusebio Ruiz Pérez; vicepresidente de la Comisión Provincial, don Eduardo Durante, y los diputados don Hermilio Lastra, don José Ruiz Zorrilla, don Agustín González Trevilla, don Fernando Quintanal y el secretario señor Posadilla.

El diputado a Cortes por la circunscripción don Juan José Ruano y el senador del Reino señor conde de Mansilla.

En representación del Instituto, el director don Santiago Palacios, y los catedráticos don Luis Buil y el señor Serrano Puente.

El Ayuntamiento de Limpías en pleno, presidido por el alcalde.

En representación de la Audiencia provincial, su presidente señor Peláez; el fiscal de Su Majestad, conde de Gómez Tortosa, y el secretario señor Polo de Bernabe.

El mayordomo de Su Majestad el Rey, don Gabriel María de Pombo Barra.

El presidente del Real Club Automovilista, don Alberto Corral.

El decano del Colegio Médico, señor Sánchez Sarachaga; el juez municipal señor Arenzana, y el secretario del Juzgado, señor Pacheco; el señor marqués de Casa Puente; el decano del Cuerpo Consular en Santander y cónsul en nuestra ciudad de Dinamarca, don Carlos Hoppe, y el cónsul de Noruega, Sr. Mowinkel; el Círculo Mercantil, representado por los señores Sesma, Mata, Rodríguez, Castillo, Arce, Roldán y Piris; representación del Colegio Notarial; Cámara de la Propiedad, representada por su presidente don Francisco García, vicepresidente don Francisco S. González, vocal don Santos Capa y secretario don Benjamín Palacios. Banco de Santander, representado por el director gerente don José María Gómez de la Torre y presidente del Consejo de Administración don Emilio Botín; Cámara de Comercio, presidida por el señor Pérez del Molino y en cuya representación figuraban los señores Coreho y otros varios; el director de la Escuela de Comercio, don Ramón Pérez Roquejo; el de la Escuela Industrial, don Emilio de la Torre y el profesor señor Fernández Carpio; una Comisión de la Academia Tradicionalista y otra de la Juventud Jai-

mista; el señor Campón, de la Transatlántica Española; el segundo de la Comisión Hidrográfica, don Alfredo Nardiz; la Cruz Roja, representada por los señores Mata, Piris, Presmanes y Villa; la Federación Patronal, representada por don Alfredo Linao, don José Rovira y otros varios; Federación de estudiantes católicos, formada por los señores Rodríguez Alcalde, Bustamante, Calderón, Cubría y otros; personal del Cuerpo de prisiones, destinado en la prisión provincial de Santander; delegado de Hacienda, Colegio de Procuradores.

Una nutridísima representación del Clero parroquial de toda la diócesis. Había representaciones de todas las Ordenes religiosas establecidas en la provincia.

Esperaba allí también la llegada del Prelado una nutridísima representación del elemento militar, el coronel del regimiento de infantería de Valencia con numerosos jefes y oficiales del mismo, jefes y oficiales de la benemerita y de carabineros y muchos jefes y oficiales de la reserva.

El automóvil en que llegaba el Prelado se detuvo frente al convento de las religiosas Adoradoras, y el señor Plaza García se apeó, siendo saludado por las autoridades y representaciones que le esperaban.

Las bandas de música tocaron la Marcha de Infantes.

Seguidamente entró el Prelado en la capilla del convento, donde se revistió de pontifical, saliendo después bajo palio, poniéndose en marcha la comitiva.

LA COMITIVA

Formada ésta en la calle de Vargas, siguió su marcha por las de Burgos, San Francisco y Puente, para dirigirse a la Catedral.

A la cabeza de la comitiva iba un piquete de la Guardia civil de caballería. Seguía el batallón infantil salesiano Auxilium y tras él iban en dos larguísima filas los niños de las escuelas de la Doctrina Cristiana con estandartes; los de las escuelas que sostienen los Padres Pasionistas, los de las escuelas que sostenía el anterior Prelado, los de la Catequesis de la parroquia de la Anunciación, Congregación de San Estanislao, Congregación de San Luis, Cofradía de Nuestra Señora del Carmen, Catequesis de la parroquia del Cristo, Catequesis de Santa Lucía, Hermandad del Santo Cristo de la Agonía, Adoración Nocturna, profesores y alumnos del Seminario Conciliar de Corbán, representaciones de todas las Ordenes religiosas establecidas en Santander y en la provincia, Clero secular en representación numerosísima, Milicia Cristiana, Venerable Orden Tercera, Clero parroquial y catedral.

Seguía el palio, cuyas varas eran llevadas por seminaristas y bajo él el Prelado revestido de pontifical, llevando el magnífico báculo de oro, regalo de una distinguida familia montañesa.

Iban de ministro asistente el muy ilustre señor deán y de diáconos de honor los muy ilustres señores canónigos don Pedro Valles y don Serquino Lavandera. Para los servicios de báculo y mitra los beneficiados don José Solar y don Juan Calderón.

Seguía la Comisión del Cabildo que le acompañó desde Guarnizo.

Detrás iba el Ayuntamiento en corporación presidido por el alcalde y llevando el pendón de la ciudad el síndico don Manuel Herrera Oria.

Finalmente formaba la presidencia de las autoridades ya citadas al hablar del recibimiento hecho frente al convento de las Adoradoras.

Después seguía una enorme muchedumbre que llenaba las calles del tránsito.

En la comitiva figuraban las bandas de música municipal y de los exploradores.

El público que esperaba el paso del Obispo acogía la presencia de éste con entusiastas aclamaciones. De los balcones arrojaban flores.

El venerable Prelado iba bendiciendo al pueblo que de modo tan cariñoso le recibía.

Las manifestaciones de cariño se repitieron constantemente.

En el Puente de Vargas varios guardias de Seguridad impidieron el paso de la gente que deseaba entrar en la Catedral, porque, dado el gentío enorme que seguía a la comitiva y el gran número de personas que

figuraban en ella, era punto menos que imposible que no hubiese atropellos.

Los que consiguieron llegar hasta la calle de Ruamayor por otros caminos, penetraron en el templo, a cuya puerta había también varios guardias, para evitar aglomeraciones.

EN LA CATEDRAL.—HERMOSA ORACION SAGRADA DEL NUEVO OBISPO

El templo se llenó casi por completo, a pesar de las dificultades con que se tropezaba para entrar.

Después de cantarse un Te-Deum en acción de gracias por la feliz llegada del nuevo Pastor, dirigió el ilustrísimo señor don Juan Plaza la palabra a sus diocesanos.

Con voz en la que fácilmente se notaba la emoción que le embargaba por el entusiasta recibimiento de que acababa de ser objeto, habló el Prelado desde el altar mayor. Sus elocuentes palabras, llenas de unción, conmovieron a todos los oyentes.

La figura del Prelado revestido de pontifical, con la mitra puesta y el magnífico báculo de oro en la diestra resaltaba con majestuosidad. Su noble ademán, las inflexiones de su voz acompañaban y hacían resaltar la belleza de las frases con que expresaba su pensamiento y traducía sus emociones.

Hijos míos muy amados, comenzó diciendo el doctor Plaza García, con caracteres indelebiles y para siempre quedará grabado en mi corazón el espectáculo grandioso del homenaje que hoy me habeis tributado: Estoy bien lo veis, emocionado y por vuestros afectos conmovido.

Es, por tanto, un deber sagrado en mí el agradeceros cumplidamente tal homenaje y saludaros con toda mi alma agradecida, con el alma en los labios. Comenzaré con aquellas hermosas palabras de Cristo: La paz sea con vosotros. (Una voz dice: **Bendito sea el que viene en el nombre del Señor.**)

Si—continúa el ilustrísimo Prelado—la paz sea con vosotros y con nosotros. Esa paz anunciada y añelada desde los umbrales del Cristianismo; la paz hecha por Dios y por Dios predicada.

Paz, Señor, para todos mis hijos en el nombre del Padre y en el nombre del Hijo; pero esa paz sin comercio mercenario y sin condescendencias con el demonio y la carne, que sino fuese así os diría que no he venido a anunciaros la paz sino la guerra.

El apóstol San Pablo, decía a los tesolonicenses: **Quando los impíos anuncian la paz, viene la guerra necesariamente.** Esa paz, hijos de mi alma, no la ofrecen desgraciadamente los hombres ni los gobernantes de muchos pueblos que abandonaron los preceptos del Evangelio después de abandonar a Dios, autor de la Fe y de la Paz autor. Infelices los pueblos, los hombres y las naciones que sin Dios viven y sin Dios se rigen.

Si—Fie y sin paz no se obtienen esas glorias inmarcescibles que con auxilio de virtudes tan altas conquistáronse en otros tiempos.

Habla de la tristísima situación a que ha llegado la actual sociedad por olvidarse de Dios y dice: En estos tiempos calamitosos el hombre es

enemigo del hombre, la autoridad se ve despreciada y la Religión escarnecida.

Tratando con gran elocuencia de las cuestiones sociales habla de la vida del obrero cuando éste ha olvidado a Dios y se ha apartado del cumplimiento de sus deberes religiosos, y exclama: ¡Pobres obreros sin pan y sin Dios en esas desdichadas naciones y en esos pueblos donde a Dios se niega!

Infelices, desdichados los ricos, víctimas de su avaricia y de sus placeres.

Sigue extendiéndose en consideraciones acerca de los males gravísimos que en todos los órdenes de la sociedad trae el olvido de Dios.

Dice que la paz arrojada de todas partes fué a refugiarse en el templo... De los hogares donde no existe el santo temor de Dios salió la paz para siempre y lo mismo pasó con los pueblos y con las naciones que olvidaron sus deberes para con el Supremo Hacedor.

Apenado su ánimo con estos pensamientos, que se traducen en el tono del discurso, exclama al fin: Hijos míos, no puedo más; no quiero atormentar mi alma con estas consideraciones, quiero inundarme en Cristo que es paz y es todo.

Excita a todos cumplir con la ley de Dios, a los gobernantes, a los padres de familia... Uno sólo es Dios, dice, y una sola la fe, y los encontrareis en la caridad y en el amor al prójimo. A Cristo se le llamó príncipe de la Paz, y lo fué de la paz y del amor.

La obra de la encarnación de nuestra fe está encerrada en dos palabras: gloria y paz. Repite las palabras de Santo Tomás, cuando decía: la paz es fuente de amor que apaga el fuego de las pasiones. Si queréis paz—dice—la hallareis practicando la ley evangélica. ¡Oh, bendita paz—exclama—, qué hermosa eres, cómo atraes, cómo subyuga! A tu lado nos conforta el sol de tu justicia y de tu caridad, porque eres tan buena y porque eres tan santa y porque eres la fortaleza y la religión, bienaventurados mil veces los que te sigan y te amen, porque ellos en la eternidad han de ser los hijos de Dios.

Hijos míos de mi alma, sin distinción de clases ni matices, todos cabeis en mi corazón. El Norte de mis pasos y el juez inexorable de mi conciencia será la paz.

Dedicó un sentidísimo recuerdo al Prelado fallecido y dice: En sustitución de aquel coloso de santidad, de vuestro llorado Obispo que durante años fué padre, maestro, guía y relicario de esta paz santa, vengo yo.

En párrafos elocuentísimos continúa cantando las virtudes del Prelado fallecido y vuelve al desarrollo del tema principal de la hermosa oración sagrada.

Paz—dice—, bendición y gratitud eterna para ti, Cabildo, en el que tengo depositada toda mi confianza, pues sois fieles ejecutores de los mandatos míos y garantía segura de su cumplimiento. Paz, bendición y gratitud eterna para el Clero parroquial, obra la más delicada de mi corazón. Paz, bendición y gratitud eterna para ti, Seminario Conciliar, que vives manteniendo la fe de Cristo en medio de la


LA SEÑORA

Doña Margarita Pérez de la Riva

FALLECIÓ EL DÍA 3 DE JULIO DE 1921
a los 55 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Su esposo, don Faustino Villa, hijos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores quedarán agradecidos.
Santander 5 de julio de 1921.

REBOLLEDO.—Coronas de flores.—Teléfonos núms. 755 y 223.


EL NIÑO

Antolín López Peláez y Sáenz

FALLECIÓ EL DÍA 4 DE JULIO DE 1921
A LOS 12 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Ramón (notario de esta ciudad) y doña Evangelina; hermanos Evangelina, Ramón, José Luis y Jaime; abuelos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las DIEZ de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Francisco, núm. 13, al sitio de costumbre, por cuyos favores quedarán agradecidos.

Santander 5 de julio de 1921.

La misa de alma se celebrará hoy, a las OCHO Y MEDIA, en la iglesia parroquial de la Anunciación.

Las últimas operaciones
Los heridos de Africa

MADRID.—El alto comisario de España en Marruecos ha telegrafado al ministro de la Guerra dando cuenta del estado de los heridos en las últimas operaciones, que es el siguiente: De la policía indígena: alférez Alfredo Chamorro; teniente Juan Sáez Prieto, de regulares; teniente Joaquín Sánchez, del tercio extranjero, y capitanes del mismo Cuerpo Arredondo y Ortiz de Zárate, todos mejorados.

Teniente de artillería José Enriquez, de regular, mejorado dentro de su gravedad. Alférez de regulares Vicente García de la Torre, sigue muy grave. DESMINTIENDO UNA INFORMACION El alto comisario de España en Marruecos telegrafía al ministro de la Guerra lo siguiente: La Prensa de Madrid llegada hoy a esta plaza, al comentar la situación política, hace referencia a haberse creado en Marruecos una situación difícil, que exige el inmediato envío de refuerzos por mi pedidos, hablandose de estar ya preparados para embarcar doce mil hombres.

Aunque la información, por su falsedad, no merece ser recogida, la circunstancia de encontrarnos en pleno desarrollo de operaciones, justamente contra el Raisulí, quien también sabe aprovechar cualquier circunstancia para reanimar a sus partidarios, reforzando su resistencia, me induce a llamar la atención de V. E. sobre esta campaña, por si juzga conveniente desmentir esta información, pudiendo afirmarle que la situación aquí es completamente normal, siguiendo su curso las operaciones con éxito y sin que nadie haya pensado en traer un solo hombre de refuerzo.

EL EJERCITO PIENSA UNANIME Por el ministerio de la Guerra se ha facilitado hoy una nota oficiosa desmintiendo de una manera rotunda la información publicada por "El Liberal", según la cual una de las causas que inducían al ministro de la Guerra a dimitir su cargo, era el haber recibido opiniones del ejército de Africa en contraposición con otras expuestas por la oficialidad de la Península. El ministro rechaza esta suposición, afirmando que lo mismo el ejército peninsular que el que opera en Africa, piensan completamente al unísono y sólo aspiran al engrandecimiento de España.

LA "GACETA" (Por teléfono) Madrid.—Hoy publica la "Gaceta", entre otras, las disposiciones siguientes: De Maclenda.—Real orden autorizando la exportación de 30.000 toneladas de aceite de oliva, en las condiciones que se indican. Señalamiento de pago y entrega de valores. Relación de las facturas de créditos de Ultramar presentadas al cobro en turno preferente, que han de ser satisfechas por la Tesorería. De Guerra.—Reales órdenes disponiendo que se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que depositaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Ultimas publicaciones de "Gil Blas" La importante Casa editorial "Gil Blas", antiguo Renacimiento, continúa sus interesantes publicaciones, verdadera y útil labor de enaltecimiento del idioma. La serie de publicaciones clásicas se ha enriquecido con dos preciosos volúmenes "Victoria de la Muerte", por el Beato Alvaro de Orozco, y "El príncipe escondido", meditaciones de la vida oculta de Casto, desde los doce hasta los treinta años, por Fray Marcos Salmerón. Con este oro viejo de nuestra literatura alterna la reimpresión de obras notables de los escritores contemporáneos, tales como "El Jeyón", el hondo drama de Concha Espina, de actualidad ahora por el galardón que acaba de concederle la Academia; "La enamorada indiscreta", de Pedro de Répide; "El mundo río", de José Francés, y "Europa se va", de Eduardo Zamacois.

Intento de suicidio Ayer llegó a Santander un súbdito portugués llamado Avelino Silva y Costa, que salió hace tiempo de su nación a pie, y sirviéndose de esta primitiva forma de locomoción, llegó desde la frontera portuguesa hasta nuestra ciudad. El pobre hombre, que tiene 37 años y es de oficio marinero, ha padecido en su largo y penoso viaje infinidad de desventuras. La última le ocurrió el domingo en un pueblo, cuyo nombre desconoce, pero que está situado a unas cuatro leguas de Santander. Un grupo de obreros huelguistas, creyendo que se trataba de un esquirol, le agredió. El pobre hombre salió de la desdichada aventura con una porción de contusiones a consecuencia de la paliza.

En Santander se encontró sin medios de atender a su subsistencia, y desesperado, intentó poner fin a sus días. Para realizar su desesperado propósito se arrojó al mar en la Magdalena, cerca de la llamada Peña del Camello. Varios jóvenes que estaban bañándose

audieron en auxilio del suicida, sacándole del agua y conduciéndole a la Casa de Socorro, donde fué convenientemente asistido, pasando después en una camilla al Hospital de San Rafael. De lo ocurrido se dió parte al Juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados: "Cabo Corona", de Gijón, con carga general. "Eduardo García", de Ribadeo, id. "Burgerdijk", de Bilbao, idem. "Roger de Flor", de Pasajes, idem. "S. Carlos", de Pravia, con carbón. "María Mercedes", de Avilés, idem. "Unión Hullera", de Gijón, idem. Despachados: "Unión Hullera", para Gijón, en lastre. "María Mercedes", para Avilés, id. "Roger de Flor", para Gijón, con carga general. "Burgerdijk", para Coruña, idem. "Toñín García", para Avilés, idem. "Clotilde García", para Ribadeo, id. "Eduardo García", para Bilbao, id. "Cabo Corona", para Bilbao, idem. EL "REINA MARIA CRISTINA" Hoy, de madrugada, entrará en nuestro puerto, procedente de Habana y Veracruz, con 300 pasajeros y carga general, el vapor correo "Reina María Cristina".

LAS REDES DE ARRASTRE Debido a las denuncias presentadas en la Comandancia de Marina, se recuerda a los pescadores la prohibición absoluta de utilizar redes de arrastre dentro de la bahía y en las playas del Sardinero, y serán castigados duramente los contraventores de dicha orden. EL "FLANDRE" Este hermoso vapor de la Compañía Trasatlántica francesa, salió de la Habana el día 2 del corriente mes y llegará a este puerto el día 13, aproximadamente, con 350 pasajeros. NUEVO REMOLCADOR PARA EL PUERTO El domingo pasado salieron para Génova, donde se harán cargo de un remolcador de gran fuerza, adquirido para el servicio de nuestro puerto por algunos estimados convecinos, el capitán de la Marina Mercante don Pedro García Moín y el maquinista don José Méndez. El remolcador adquirido es el antiguo "Eduardo", construido en Gijón, muy parecido al "San Martín", de la Junta de Obras del puerto, y que durante la guerra se vendió a Italia.

ESPECTACULOS GRAN CASINO DEL SARDINERO De seis a ocho y media y de diez y media doce y media: Orquesta B. Id. A las siete de la tarde y once de la noche La Goyita, cancionista. PABELLON NARBON Desde las siete: «El mensajero de la muerte», episodios 13.º y 14.º

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, DE BILBAO, FONDOS PUBLICOS, ACCIONES, OBLIGACIONES. Lists various market data and prices.

ESPECTACULOS

GRAN CASINO DEL SARDINERO De seis a ocho y media y de diez y media doce y media: Orquesta B. Id. A las siete de la tarde y once de la noche La Goyita, cancionista. PABELLON NARBON Desde las siete: «El mensajero de la muerte», episodios 13.º y 14.º

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, DE BILBAO, FONDOS PUBLICOS, ACCIONES, OBLIGACIONES. Lists various market data and prices.

ESPECTACULOS

GRAN CASINO DEL SARDINERO De seis a ocho y media y de diez y media doce y media: Orquesta B. Id. A las siete de la tarde y once de la noche La Goyita, cancionista. PABELLON NARBON Desde las siete: «El mensajero de la muerte», episodios 13.º y 14.º

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, DE BILBAO, FONDOS PUBLICOS, ACCIONES, OBLIGACIONES. Lists various market data and prices.

ESPECTACULOS

GRAN CASINO DEL SARDINERO De seis a ocho y media y de diez y media doce y media: Orquesta B. Id. A las siete de la tarde y once de la noche La Goyita, cancionista. PABELLON NARBON Desde las siete: «El mensajero de la muerte», episodios 13.º y 14.º

BOLSAS

Table with columns: DE MADRID, DE BILBAO, FONDOS PUBLICOS, ACCIONES, OBLIGACIONES. Lists various market data and prices.

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo. Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color.

Compañía Trasatlántica Linea de Cuba y Méjico. El día 19 de julio—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor REINA MARIA CRISTINA SU CAPITAN DON RAMON FANO

Compañía Trasatlántica Linea de Buenos Aires. En la segunda quincena de julio—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor CIUDAD DE CADIZ para trasbordar en Cádiz al INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE CUBA-MEJICO Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual).

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEJICO Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz (eventual).

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana.

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DEL BRASIL-PLATA Servicio bimensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Sociedad Hullera Española Barcelona CARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS) Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor.

Garage Vallina y C. Agencia de los automóviles AUDI y MATHIS. AUTOMOVILES DE ALQUILER 0,75, 1 y 1,25 ptas. km. en carretera.

Aluminium puro, muy fuerte, para servicio de cocina. se vende en San Francisco, 25, por una temporada solamente. Los servicios se componen de seis piezas de diferentes tamaños, desde 16 centímetros hasta 26, de Ollas, Marmitas, Cacerolas y Tarteras.

Venta de finca en Muriedas, Notaría, junto al tranvía eléctrico, con parada, y muy próximo a las estaciones de Maliaño y Bío, compuesta de dos hoteles con jardín, huerta y prado.

LIMPIAS Hotel restaurant y Bar Royal. El único con servicio a la carta. Automóvil a todos los trenes. Amplias habitaciones. ¡GONVENCERSE! No hay vino como el que vende a buen precio RASILLA.

Mosaico NOLLA REPRESENTANTE MODESTO PEREZ RODRIGUEZ Becedo, 9, Teléfono 5-87. CAMBIO, COMPRO, VENDO ANTIGÜEDADES, ALHAJAS, MUEBLES Y TODA CLASE DE OBJETOS

LA ATALAYA (S.A.) IMPRENTA COMERCIAL Se hacen toda clase de trabajos de imprenta y encuadernación, libros, folletos, folios, revistas, etc.

Compañie Generale Transatlantique Vapores Correos Franceses Rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz

usted TOSE Su catarro se hace crónico Debe usted cuidar su pecho enfermo. FIMOL BUSTO es el defensor de los pulmones

usted TOSE Su catarro se hace crónico Debe usted cuidar su pecho enfermo. FIMOL BUSTO es el defensor de los pulmones

usted TOSE Su catarro se hace crónico Debe usted cuidar su pecho enfermo. FIMOL BUSTO es el defensor de los pulmones

EL MOMENTO POLITICO

Los señores Piniés y Argüelles han dimitido

SE CREE QUE HOY QUEDARÁ DESPEJADA LA SITUACION POLITICA

(POR TELEFONO)

EN LA PRESIDENCIA Madrid.—A la hora acostumbrada recibió a los periodistas el señor Allendesalazar.

Comenzó manifestando que ayer, después de la comida que se celebró en su domicilio, a la que asistieron los ministros y los presidentes de ambas Cámaras, hubo un breve Consejo, mejor dicho, un Consejo, así que se retiraron los señores Sánchez Guerra y Sánchez de Toca.

En la reunión se despacharon algunos asuntos de trámite. Añadió el jefe del Gobierno que no había ido hoy a Palacio a despachar con el Rey, porque el Monarca asistía a una fiesta militar que se celebraba en Carabanchel.

Probablemente lo hará esta tarde. Interrogado por los periodistas el señor Allendesalazar acerca del momento político, dijo que todo seguía igual.

A continuación manifestó que si despacha esta tarde, pondrá a la firma del Rey algunos decretos de Hacienda y Estado, pero ninguno de la Presidencia.

Luego preguntaron los repórteres al presidente si el ministro de la Gobernación seguía sacrificándose continuando formando parte del Gobierno, y contestó afirmativamente.

La misma pregunta se le hizo en lo que se refiere al ministro de Hacienda. El señor Allendesalazar estudió dar una contestación categórica.

Como se le dijera que el Consejo de ayer había despertado bastante expectación, el presidente dijo: —Se exagera bastante. Ayer no ocurrió nada de particular.

Por lo que respecta al ministro de Hacienda, el Sr. Allendesalazar dijo: —Se trata de un deseo antiguo del señor Argüelles, de abandonar la cartera; pero haremos lo posible por retenerle el mayor tiempo que se pueda. Esto será lo mejor.

Y dicho esto, el presidente se despidió de los periodistas.

LA SITUACION POLITICA MADRID.—Han circulado insistentes rumores de haber surgido nuevamente la crisis en el almuerzo celebrado ayer en el domicilio del jefe del Gobierno.

Se asegura que ha venido a agravar considerablemente la situación política una nota entregada por el embajador francés en el ministerio de Estado, referente al problema de Tánger, en la que no se da satisfacción a las reclamaciones presentadas por España.

A esto hay que unir la actitud irreducible de algunos ministros que, como el conde de Bugallal y el vizconde de Eza, se niegan a continuar desempeñando sus carteras.

EN GRACIA Y JUSTICIA El ministro de Gracia y Justicia, señor Piniés, facilitó a los periodistas una referencia del Consejo de ayer.

Es igual a lo dicho por el señor Allendesalazar. Manifestó el ministro que el primero en salir del domicilio del jefe del Gobierno, fué el presidente del Congreso.

El señor Sánchez de Toca se quedó para tratar de cuestiones relacionadas con la protección a la industria nacional, de cuya Junta es presidente.

Luego siguió la reunión, en la que se aprobaron varios asuntos de trámite, entre ellos el referente a la adquisición de terrenos para un cuartel en Orense y varios expedientes de adquisición de material.

Dijo también el señor Piniés que el ministro de la Guerra habló ampliamente de las operaciones últimamente realizadas en Marruecos.

El vizconde de Eza desmintió categóricamente el rumor circulado respecto al envío de una nueva división orgánica a África.

LA DIMISION DEL MINISTRO DE HACIENDA Durante la mañana de hoy, en los Centros oficiales y políticos se dió por descontada la dimisión del ministro de Hacienda.

La impresión general es la de que el señor Allendesalazar entregará al Rey esta tarde, durante el despacho, la dimisión del señor Argüelles.

Una prueba de que la dimisión existe, es la de que el ministro estuvo esta mañana en su despacho oficial, recogiendo algunos papeles.

Algunos diputados que acudieron al ministerio con objeto de visitarle, no pudieron verle.

El secretario no ocultaba que el señor Argüelles estaba dimitido. HABLA EL CONDE DE BUGALLAL Los periodistas que hacen información en Gobernación preguntaron esta mañana al conde de Bugallal si en la reunión celebrada ayer había quedado resuelta la situación.

sacrificio pues si éste consiste en continuar al frente del ministerio es realmente un sacrificio lo hecho por mí. —Se asegura que el ministro de Hacienda ha recogido sus papeles.

—No lo sabía, pero no me extraña. La actitud del señor Argüelles es bien conocida desde hace tiempo.

Terminó el conde de Bugallal afirmando que ésta tarde irá el presidente a Palacio para despachar con el Rey. EL MINISTRO DE HACIENDA SE RETIRA Interrogado esta mañana por los periodistas el señor Cierva, dijo que nada sabía de cuestiones políticas ni de posible combinación ministerial.

Se limitó a decir que la sustitución del señor Argüelles es asunto que compete exclusivamente al presidente, quien cuenta con la confianza de todos.

LAS FIESTAS DE BURGOS El ministro de Instrucción Pública quitó esta mañana importancia a una entrevista que había celebrado con el presidente.

Dijo que se había limitado a darle cuenta del programa de festejos organizado en Burgos para celebrar el centenario de la construcción de la Catedral.

LA EXPORTACION DE ACEITE La "Gaceta" publica una Real orden del ministerio de Hacienda trasladando otra del ministerio de Fomento por la que se dispone que independientemente de las veinte mil toneladas de aceite, cuya exportación fué autorizada por disposición de mayo último, se autorice la exportación de otras treinta mil toneladas de aceite, sin ningún gravamen.

Las aduanas por las que podrá hacerse la exportación son las mismas señaladas en aquella disposición y deberán llevar cuenta de las cantidades que se exporten para suspender la salida tan pronto como se exporten las treinta mil toneladas.

RUMOR DESMENTIDO El ministro de la Gobernación desmintió esta mañana rotundamente un rumor circulado ayer, según el cual, se había realizado un atentado contra el gobernador de Barcelona.

INCERTIDUMBRE Esta tarde continuaban los comentarios acerca de la situación política, ignorándose si la crisis sería total.

A pesar de cuanto viene diciéndose, nada se sabe de un modo seguro, pues sólo puede darse como cierto que el señor Allendesalazar irá a las cinco de la tarde a Palacio.

Se ignora si el jefe del Gobierno presentará al Rey la dimisión total del Gobierno o sólo propondrá a la Corona la sustitución del ministro de Hacienda.

UN APLAZAMIENTO Aunque el señor Allendesalazar tenía pedido el automóvil para las cinco de la tarde con objeto de ir a Palacio, a ruego del Rey aplazó la visita hasta las ocho de la noche.

VISITAS En la mañana de hoy visitó el señor Allendesalazar a los señores Sánchez Guerra y Maura.

El señor Sánchez Guerra llegó al Congreso un poco más tarde que de costumbre y los periodistas le interrogaron sobre el rumor de que el señor Piniés abandonaría la cartera de Gracia y Justicia.

El señor Sánchez Guerra dijo que no tenía por qué ocultarlo y que con ello estaba relacionada la visita que por la mañana le había hecho el señor Allendesalazar.

—Yo le dije—continuó el señor Sánchez Guerra—que el señor Piniés tenía absoluta independencia dentro del Gobierno y que yo no podía resolver concreta y definitivamente, sin violentar su actitud.

El señor Sánchez Guerra, tan aficionado como siempre a las anécdotas, refirió la siguiente: "Un Cardenal que había influido decisivamente en la elección de un Papa, fué a pedirle a éste algo que no podía concederle y ante la negativa de Su Santidad, el Cardenal le recordó el favor hecho. El santo Padre le contestó: Ya que me has hecho Papa déjame serlo".

Este es el caso del señor Piniés—continuó el presidente del Congreso—. Yo le reiteré que continuase en el Gobierno, pero no quise insistir para que no me repitiese las palabras del Papa aludido.

Los amigos del señor Maura decían que éste no estaba dispuesto a aceptar el Poder.

EXPECTACION Se supo esta tarde que durante el despacho que con el Rey celebraría el jefe del Gobierno daría cuenta al Monarca de la dimisión del ministro de Hacienda.

Por esta razón, a las cinco de la tarde, se congregaron ante las puertas de Palacio muchos periodistas aguardando la entrada del presidente.

La espera de los periodistas fué larga, pues como antes decimos, el señor Allendesalazar no fué a Palacio hasta las ocho de la noche.

EL REY DE PASEO A las seis de la tarde llegó a Palacio el infante don Fernando, el cual salió a poco acompañando al Rey.

Al ver el Monarca a los periodistas, les dijo: —¿Qué ocurre? —La crisis, señor—le contestaron los reporteros.

El Monarca se alejó haciendo gestos, dando a entender que no estaba enterado de nada. El Rey y el infante montaron en automóvil, dirigiéndose a la Casa de Campo. EL JEFE DEL GOBIERNO DE PASEO Pronto supieron los periodistas que el señor Allendesalazar, acompañado de su hija, había salido en automóvil a las seis de la tarde para pasear por las inmediaciones de la Casa de Campo.

A los ocho menos minutos llegó a Palacio el jefe del Gobierno. Los periodistas le dijeron: —Ya sabemos que después de su paseo por la Casa de Campo ha visitado usted al señor Ordóñez.

—Pues ya lo saben ustedes todo—contestó el señor Allendesalazar.

—Y que ha visitado usted a los señores Sánchez Guerra y Maura.

—Eso fué por la mañana—repuso el jefe del Gobierno.

—¿Entonces la crisis se limitará a sustituir al señor Argüelles con el señor Ordóñez?

—Ya veremos, ya veremos—contestó el presidente del Consejo.

—¿Es que no bastará tocar un sólo parche?—preguntaron los periodistas.

—Entonces será—contestó el jefe del Gobierno—que hace falta un tambor entero; y sin hacer más manifestaciones subió a la Cámara regia don Manuel.

REGRESO DEL REY Y DESPACHO A las ocho y cinco minutos regresó a Palacio el Rey.

A las ocho y media abandonaba el regio alcazar el jefe del Gobierno.

A LA SALIDA El señor Allendesalazar fué abordado nuevamente por los periodistas.

—He despachado con el Rey—dijo—y he sometido a su firma varios decretos.

—¿Y de crisis? ¿El señor Ordóñez sustituirá al señor Argüelles?—le preguntaron.

—Nada por ahora. Tengo para meditar toda la noche y mañana volveré a Palacio.

—¿Y qué hay de dimisiones?—volvieron a preguntar los reporteros.

—Hasta ahora—contestó el jefe del Gobierno—sólo existe la del señor Argüelles y habrá que sustituirlo.

HABLANDO CON LOS SEÑORES ARGUELLES Y PINIES El ministro de Hacienda fué visitado por los periodistas, a los que dijo: —Tengo ya recogidos todos mis pape-

les y supongo que mañana seré sustituido. Ya ven ustedes que no soy más que un dimisionario.

En este momento entró en el despacho del señor Argüelles el ministro de Gracia y Justicia.

—¿Viene usted a despedirse del señor Argüelles?—preguntaron los periodistas.

—Vengo a hablar con él—dijo—porque yo también soy dimisionario y me voy por las mismas causas que él.

A su debido tiempo haremos públicas las causas de nuestra dimisión.

LAS CAUSAS DE LA CRISIS Según se dice, enterados los señores Piniés y Argüelles de que el señor Cierva pretendía implantar por decreto las partes fundamentales de su proyecto se opusieron resueltamente a ello, por entender que se gravaba enormemente al erario y que era ir abiertamente contra las prerrogativas del Parlamento.

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA DE ACUERDO CON PINIES El presidente del Congreso suscribió abiertamente la actitud del señor Piniés y se ha negado rotundamente a los requerimientos que le hizo el señor Allendesalazar para que aquél diera el nombre de un amigo suyo que sustituyera al señor Piniés.

El señor Sánchez Guerra se ha limitado a ofrecer su apoyo al Gobierno, pero nada más ha ofrecido.

PARA HOY Mañana volverá a visitar al Rey el jefe del Gobierno y a continuación se reunirán los ministros en Consejo en el domicilio del señor Allendesalazar.

EL SEÑOR MAURA... A pesar de lo que han dicho los mauristas de que don Antonio no aceptaría el Poder, se sabe que el señor Maura ha aplazado su anunciada salida para Solórzano.

FIRMA REGIA Los decretos que el señor Allendesalazar puso hoy a la firma del Rey, son los siguientes: Uno referente a la promulgación de leyes.

Otros concediendo varios créditos extraordinarios por valor de 650.000 pesetas para varios ministerios.

Otro aumentando trescientas plazas en el Cuerpo de Correos.

Otro concediendo un crédito de 125.000 pesetas para Instrucción Pública para responder de una resolución del Tribunal Supremo.

Otro concediendo un crédito de veinte millones de pesetas para la acción de España en Marruecos.

Otro disponiendo la creación de una cartera especial con fondos para la Caja de pensiones a los empleados del Banco de España.

Material eléctrico y accesorios de todas clases DE LAS PRIMERAS MARCAS Y A PRECIOS DE FABRICA FELIX GUTIÉRREZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ ELÉCTRICA Y TIMBRES A CARGO DE DOMINGO MARTINEZ No encarguéis vuestras instalaciones sin antes visitar esta casa PRÍNCIPE, 3, ENTRESUELO :: TELÉFONO 3-16

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Santander, y en el hotel Marañón, únicamente el viernes, 8 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias prescripciones, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el hotel Marañón únicamente el viernes, día 8 del presente mes.

NOTAS.—En Infiesto el día 6, en el hotel Hijos de Pérez; en Llanes el día 7, en el hotel La Victoria; en Bilbao el día 9, en el hotel Goñi, y en Palencia el día 10, en el hotel Central, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS. — SE IMPONE LA VERDAD

ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida Casa y que pueden fácilmente confundirse, cerciorándose, y asegurándose primero, siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PTAS., OTS. Rows include: Accionistas, Fondo de reserva, Cuentas corrientes, Depósitos en efectivo, Efectos a pagar, Dividendos a pagar, Pérdidas y ganancias, Cuenta trnitoria, Caja de Ahorros, Acreedores varios: por depósitos, Corretajes, Corresponsales, Copones y amortizaciones a pagar, Valores en dpt, Id. en garantía, Pesetas.

V. B. B. El director gerente, Jose Maria Gómez de la Torre. — El interventor, Eduardo Ortega.

LIQUIDAMOS TODOS LOS TRAJES PARA NIÑOS Trajes hombre, precios extraordinarios muy reducidos 3.000 CAMISAS DESDE 480 PESETAS.—CAMISAS GRAN SMART NOVEDAD, 2 PESETAS. 3.000 BLUSAS SEÑORA DESDE 475 PESETAS.—LIGAS Y TIRANTES, DESDE 50 Y 60 CENTIMOS. 5.000 CALZONCILLOS HOMBRE DESDE 3'45 PESETAS. 1.000 PARAGUAS DESDE 6 PESETAS. 1.500 AMERICANAS DRILES DESDE 8'50 PESETAS. NADIE VENDE MAS BARATO QUE NOSOTROS.—EN TODOS LOS ARTICULOS PRECIOS NUEVOS SUMAMENTE REBAJADOS.—UNA VISITA LE CONVENCERA DE LO QUE DECIMOS. Precios fijos marcados.—ALMACENES LA BATALLA.—Barazanas, 4 y 6.—Teléf. 673

Noticias de Bilbao

UN NUEVO BUQUE La Compañía Sola y Aznar ha adquirido en Inglaterra un nuevo buque, al que se le impuso el nombre de "Arrol-Mendi", de 9.500 toneladas, el cual ha sido hoy abanderado en esta Comandancia de Marina y despachado para Norte América.

INAUGURACION DE UN CLUB Ayer, y con gran brillantez, se inauguró en Amorebieta un Club Vasco-español. Esta tarde fué arrollado por un camión un obrero en Barrencale.

A consecuencia de las heridas que recibió falleció en las primeras horas de la noche. El chófer fué detenido.

DE BARCELONA

UN NUEVO ATENTADO BARCELONA.—La división de la Policía del Norte comunica a la Jefatura superior que la pareja de Seguridad de servicio en la calle de Milá y Milá, escuchó esta mañana varios disparos de arma de fuego, y al acudir al lugar donde partían encontraron tendido a un hombre, que presentaba varias heridas, el cual dijo que había sido agredido por unos desconocidos, quienes después se dieron a la fuga.

El herido fué curado dep rimeria intención en el Dispensario del Rosario y luego ingresó en grave estado en el Hospital.

SINDICALISTAS DETENIDOS En virtud de un anónimo, supo la Policía que en la casa número 50 de la calle del Consejo de Ciento, el inquilino de la misma José Manzanares se reunía con otro sujeto llamado Manuel Arlés y ambos fraguaban un complot contra determinadas autoridades.

Realizado el servicio, fueron detenidos el llamado Manzanares y otro individuo apellidado Martín.

Practicado un registro en la habitación, fueron recogidos folletos sindicalistas, sellos de cotización, una pistola, varios cargadores y numerosos cartuchos preparados para ser cargados.

LA SEMANA MUNICIPAL Al medio día tuvo lugar la inauguración de la Séptima Semana municipal.

Ocupó la presidencia el alcalde accidental de Barcelona, acompañado de los alcaldes de Madrid, Córdoba, Bilbao, Tarragona y Sevilla.

El alcalde accidental de Barcelona habló en catalán y declaró abierta la sesión.

Se lamentó del atentado de que fué objeto el señor Martínez domingo, que le impidió a éste asistir personalmente a la asamblea.

Propone a continuación que conste en acta el sentimiento y la protesta por el atentado.

Luego, en catalano, saluda a los congresistas.

El alcalde de Sevilla, en nombre de la región andaluza, saluda a los representantes de los demás Municipios españoles y dice que él viene a "hacer patria".

El señor Llovet presenta una proposición encaminada a que los asambleístas vayan al domicilio del señor Martínez Domingo para exteriorizar su protesta contra el atentado.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

También hace uso de la palabra el alcalde de Madrid.

La caridad de la Reina. Colonias escolares a Pedrosa

(Por teléfono)

MADRID.—La Reina Victoria ha organizado colonias escolares de niños pobres que irán a los Sanatorios de Pedrosa y Oza.

Los gastos que originen serán sufragados con los fondos recaudados en la Fiesta de la Flor.

Cada colonia constará de cuarenta niños.

Como aun quedaban más niños que los que podían ser atendidos con estos fondos, la marquesa de Aldama y varios Dispensarios han organizado otras colonias de cincuenta niños.

Artículos exclusivamente ingleses CASA GIRIBET ALTAS NOVEDADES BLANCA, 11 - SANTANDER

De San Sebastián

(Por teléfono)

LA JORNADA REGIA La Reina María Cristina llegará el día 10 al 12 del corriente, fijando su residencia veraniega en San Sebastián hasta fines de octubre.

El marqués de Lema, nombrado ministro de Jornada, vendrá a mediados de julio y permanecerá hasta fines de septiembre.

NINO MUERTO. En Atgorrieta un tren atropelló al niño de veinte meses Ramón Baldo, dejándolo muerto.

DE FUTBOL

La Real Unión y el Racing

(Por teléfono)

IRUN.—Ayer se celebró el encuentro entre la Real Sociedad y el Racing de Santander.

Los iruneses dominaron constantemente y vencieron por seis goals a cero.

Las nuevas Obligaciones del Tesoro

(Por teléfono)

MADRID.—Según los datos de provincias, se han suscripto obligaciones del Tesoro por valor de 425.198.500 pesetas.

El sábado se suscribieron, solamente en Madrid, 9.001.500 pesetas, y hoy lunes, se suscribieron, también en Madrid, siete millones ochenta y dos mil pesetas.

Se ha acordado admitir nuevamente la suscripción en provincias con carácter provisional.

LA FIESTA NACIONAL

(Por teléfono)

EN BILBAO Tiempo espléndido. Entrada buena. Ganado de Angoso, muy bien presentado. Los toros primero, segundo y cuarto, superiores. Los otros tres cumplieron, especialmente el sexto.

Belmonte, en su primero, muy lúcido con el capote. Hizo una faena artística con pases por alto, de pecho y dos molinetes, cobrando una buena estocada. (Ovación y oreja).

En el cuarto estuvo bien, no luciendo lo debido la última parte de la faena por haberse desprendido al toro una pesuña. Mató de una estocada aceptable.

Varelito tuvo una gran tarde. En su primero, al que lanzó muy bien, hizo una faena entre los pitones que fué coreada y cobró un volapié magno que le valió ovación, vuelta al ruedo, oreja y salida a los medios.

En el quinto, que pasó bien, después de dos buenos pinchazos cobró otro gran volapié.

Granero en su primer toro estuvo apático, resultándole la faena larga; pero en el segundo se desquitó, y después de una faena de muleta que antoñeció al público, siendo constantemente coreada, cobró una gran estocada y cortó la oreja, teniendo que salir a los medios.

TELEGRAMAS CORTOS

UN OBRERO MUERTO Madrid.—A las siete de la tarde del domingo rieron en el Cerro de los Pinos, por cuestiones sociales, varios obreros.

Intervino para apaciguar los ánimos un obrero de una fábrica de cervezas, llamado Diego Biquer, que recibió un tiro en el vientre.

El herido fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Fueron detenidos, como presuntos autores de la herida de Diego, Pedro y Mateo García Alvarez.

J. GARCIA (Optico)

SANTANDER GEMELOS PRISMATICOS GOERZ. — ZEISS. — BUCHS. — MARINA. — CAMPO. CIRUGIA. — ORTOPEDIA. GRAMOFONOS CON Y SIN BOCINA. DISCOS: Gramofono.—Odeon.—Fonotipia. Máquinas fotográficas todas marcas. PLACAS.—PELICULAS.—PAPELES. Artículos Codak. VENDESE LANDO Y UNGARO. R. Razón, Tomás Estévez, procurador, Llanes (Asturias).

indiferencia reinante. Paz, bendición y gratitud para las Congregaciones religiosas, para las autoridades defensoras de la España católica y de los derechos de la Iglesia. Paz para todos los católicos y para todas las entidades. Paz para los diócesanos mantenedores de la tradición de sus padres, cobijados bajo el manto de la Bien Aparecida y de los Santos Mártires. Paz para todos, hijos míos.

Venid todos a nuestro padre. Las puertas de mi corazón están abiertas para todos. Os doy mi alma, con mi gratitud, y os exhorto al fiel cumplimiento de la ley de Dios para que El reine en la familia, en la nación y en el mundo.

Como garantía de mis deseos, os bendigo en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

LA RECEPCIÓN
Terminada la ceremonia religiosa tuvo lugar la recepción de autoridades y representaciones en el salón del trono del Palacio Episcopal.

El primero en cumplimentar al nuevo Prelado fué el Cabildo catedral, siguieron el Ayuntamiento, Diputación, gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia y fiscal de Su Majestad, Juzgados municipales, comandante de Marina, delegado de Hacienda, coronel del regimiento de Valencia, coronel y teniente coronel de la Benemérita, oficiales de las fuerzas de la guarnición, Normal de maestras, representada por doña Carmen de la Vega y doña África León; Comunidades religiosas, Agustinos, Escapuleros y Trinitarios, estos últimos de la capital y del convento de Monte Llano; Carmelitas, párrocos de Santander y casi todos los de la diócesis, Círculo Mercantil, Cuerpo consular, Instituto, Padres Pasionistas, registrador de la Propiedad, Cruz Roja, Colonias Burgalesa y Palentina, Colegio médico, Padres Jesuitas, director del Hospital de San Rafael, Cámaras de Comercio y de la Propiedad, el marqués de San Juan, don Gabriel María de Pombo Ibarra; religiosas de San Vicente de Paul, Trinitarias, de la Caridad, Hermanitas de los pobres, Adoradoras, etc., Hermandad del Santo Cristo de la Agonía, Adoración Nocturna, Congregaciones de San Luis Gonzaga y San Estanislao de Kostka, reverendos Padres Paulos, de Limpias; Banco Mercantil, director del Banco de Santander, acompañado del Consejo de Administración, y director del Banco de España, Círculo y Juventud conservadoras, Mutualidad Mastrista, Real Sociedad Amigos del Sardinero, Ayuntamiento y pueblo de Limpias con el capellán del Cristo Milagroso, Federación Patronal Montañesa, Juventudes Tradicionalista, Jaimista, Integrista, ingenieros del Estado, de Obras públicas, Junta de Obras del puerto, párroco de Reinosa, maestros nacionales, Padres Salesianos, representantes de los periódicos locales y por último el pueblo en masa.

El Prelado recibió muy amablemente a todos los visitantes y después de terminada la recepción obsequió con un espléndido lunch a las autoridades y representaciones.

LA CARIDAD DEL PRELADO. LOS POBRES Y LOS PRESOS

Podríamos decir que la única intervención que nuestro excelentísimo Prelado ha tenido en los preparativos de su entrada, ha sido la que se refiere a los pobres de la población y colonia penal que no podían recibirle a su entrada; era su principal preocupación.

Conforme a su deseo, los asilados de los establecimientos de beneficencia, los pobres de la ciudad y los presos fueron obsequiados ese día con comidas extraordinarias y bonos, que se sirvieron por voluntad expresa y a cargo de S. E. I.

En el Asilo de la Caridad, Cocina económica y en la cárcel, se sirvieron abundantes y suculentas comidas extraordinarias. Además, por cuenta del Prelado, se entregaron bonos especiales para sus visitantes, a las Conferencias de San Vicente de Paul, extendiéndose su caridad a los pobres que esas Conferencias no pueden atender, a cuyo fin se han hecho otros bonos especiales.

TELEGRAMAS

El nuevo Prelado envió los siguientes telegramas:
Mayordomo mayor de Palacio Real.—Madrid.
Al poseionarnos personalmente diócesis Santander para la que fuimos nombrados por Su Majestad el Rey, que Dios guarde, rogamos encarecidamente se digna presentar a nuestro Soberano el homenaje de nuestro profundo respeto y adhesión fraternal con la seguridad de nuestros fervientes votos por la preciosa vida de Sus Majestades para bien, prosperidad y grandeza de la católica España.

El Obispo de Santander.

Roma.—Secretario de Estado de Su Santidad.
Al poseionarnos personalmente diócesis Santander, que se ha dignado encomendarnos Su Santidad Benedicto XV, nuestro amantísimo Padre, rogamos humildemente tenga a bien presentarle el testimonio de nuestra filial e inquebrantable sumisión solicitando bendición paternal para nosotros clero y fieles.

El Obispo de Santander.

Han llegado al Sardinero la respetable señora doña Concha Calleja de Aguirre y familia.

El domingo a las 11 horas se reunió la Comisión mixta que realiza gestiones para resolver los conflictos sociales planteados en Santander.

En la reunión se dio cuenta de la contestación dada por los obreros a la fórmula propuesta por la Comisión.

Los patronos no han contestado aun y la Comisión insiste en su criterio de no dar referencia oficiosa alguna a la Prensa de la marcha de las negociaciones.

Por hoy respetamos una vez más este criterio para que en ningún caso pueda decirse que el fracaso, si lo hay, se debe a la publicidad, pero creemos que ésta es necesaria.

Se trata de un asunto en el que está interesada toda la ciudad y el silencio no sirve más que para extraviar a la opinión. Así, ayer mismo, mientras muchos daban por resueltos los conflictos, otros aseguraban que se habían roto las negociaciones y que no quedaban esperanzas de arreglo por ahora.

Sin embargo, ninguna de las dos versiones es cierta, pues si bien los obreros no aceptan, según nuestras noticias, la fórmula de la Comisión, no parece que se hallan en mala disposición, sobre todo por lo que se refiere a los metalúrgicos.

Es cuanto podemos decir por ahora, esperando que la Comisión tendrá a bien informar a la ciudad, por medio de la Prensa, del estado en que se halla un asunto de tan gran importancia.

J. Amieva y Escandón
MEDICO
GINECOLOGIA Y PARTOS
Surcos, 5. Consulta de 11 a 1.

Notas municipales
El alcalde señor Pereda Palaco, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que había dado órdenes severas a la guardia municipal para que haga cumplir a los carreteros las Ordenanzas municipales, obligándoles a conducir los vehículos llevando a la caballería de la brida para evitar atropellos.

Dijo también el alcalde que en breve publicará un bando dictando reglas para regular la marcha y circulación de automóviles y autocamiones por la ciudad.

Añadió que había estado estudiando lo relativo a las tarifas de coches y automóviles de alquiler, estando dispuesto a hacerlas cumplir.

También estudiará lo relativo a las tarifas por la conducción de equipajes, estando decidido a evitar abusos.

Terminó diciendo que había recibido la visita del teniente coronel de la Escolta Real, señor Gómez Acebo, que le había indicado algunas mejoras que es necesario hacer en el edificio donde ha de alojarse la sección de la Escolta Real que vendrá a Santander durante la permanencia de la familia real en nuestra ciudad.

Notas deportivas
En honor de Cayón
La Comisión organizadora del beneficio y homenaje al intrépido aviador montañés Joaquín Cayón ha ultimado ya el programa de este magno festival. Después de no pocas gestiones, una amigable cooperación del Racing Club, se ha logrado contratar el domingo, día 10, al Real Sporting de Gijón, que forzadamente ha de agradar a nuestra afición deportiva.

Hoy, a las diez, se reunirán en la Redacción de "El Diario Montañés" cuanto componen la Comisión organizadora. FEDERACION ATLETICA MONTAÑESA
Ayer se celebró la reunión anual del Comité del pleno, en el gimnasio Achet, carro. Se acordó que continuasen en sus puestos los directivos salientes, visto el acuerdo de sus gestiones.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA DE CARIDAD

Ayer se reunió en el despacho del gobernador civil, y bajo la presidencia del señor Richi, la Junta de Caridad.

Fueron despachados asuntos de trámite.

JUNTA DE REFORMAS SOCIALES

Reunióse también en el Gobierno civil la Junta de Reformas Sociales.

De la reunión se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Reunida, con fecha 4 del actual, la Junta provincial de Reformas Sociales, acordó informar favorablemente los expedientes de la Sociedad de Maestros de Nuestra Señora del Puerto, de Santoña, y de la de Socorros mutuos de los Pescadores de San Martín, de Laredo, para acogerse a los beneficios de la real orden de 14 de junio de 1920, referente a subvención de socorros para la vejez, enfermedades o defunciones, caja de ahorros, etcétera.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Ríotuerto para trasladar la feria que se celebra en La Cavada el segundo jueves de cada mes, a los días 12, exceptuando los que sean domingo.

Linea de ómnibus automóviles entre Ontaneda y Burgos

Nuestros lectores conocen ya los trabajos que se hacían para reunir el capital necesario para que la reanudación de este servicio fuese un hecho. Hoy podemos anunciar al público que este capital se ha reunido, a base del ferrocarril de Astillero a Ontaneda, y que el viernes de esta misma semana quedará reanudado el servicio postal, valiéndose la Sociedad constituida, cuya denominación es **Linea "Saurer" de transportes de Ontaneda a Burgos**, de dos coches de turismo, que en breves días cederán el puesto a tres llamantes ómnibus, con una capacidad de 27 asientos, de la primera marca mundial en esta especialidad de vehículos industriales, llamada "Saurer".

Felicitemos a los iniciadores de esta gran idea y al público en general que tenga necesidad de utilizar esta línea, pues tendrán la seguridad grande que esta clase de vehículos proporciona, por ser la única marca que posee de su invención y único empleo del famoso freno al motor que también lleva el nombre de "Saurer".

Un argumento monumental
Eso de Bailén nos ha convencido. Es de una fuerza abrumadora e incontrastable. ¿Quién podía sospechar que "El Pueblo Cántabro" guardaba ese argumento sigilosamente como el tigre esconde sus uñas para dejar a la gacela incauta que se acerque?

En Santander no se habló de otra cosa el domingo; "El Pueblo Cántabro" ha ofrecido su apoyo para que se haga un monumento en Bailén. ¡Monumental!

Y pensar que ese rasgo sublime de patriotismo hubiera pasado inadvertido sin esta discusión!

Nosotros declaramos nuestra inferioridad. No hemos ofrecido ningún apoyo para conmemorar ninguna batalla ni siquiera una reyerta de vecindad. No nos atrevemos a seguir disutiendo. ¿Porque quién nos garantiza que el periódico de las grandes iniciativas no ha enviado también telegramas de felicitación a Leónidas, a Hernán Cortés, a don Pavito o a Viriato?

Y sería horrible que entráscase en una polémica sobre el estilo epistolar de Maquiavelo o sobre las regiones que riegan los ríos caudalosos, el Rhin, por ejemplo, o el Rin, por ejemplo, con un argumento de esos trituradores.

—El Rhin puede no pasar por la capital de Alemania, como afirmó la pobre Fornarina, y nosotros creímos—¿a quién le ha engañado una mujer hermosa?—pero LA ATALAYA ha de saber que encabezamos una suscripción para regalar una pistola Browning a don Juan de Austria...

ECOS DE SOCIEDAD
Después de una larga excursión automovilista por Andalucía han regresado, en sus magníficos coches, la respetable señora viuda de López, sus hijas y sus hijos, nuestros amigos, don Manuel Angel y don Román López Hoyos.

A don Nicanor Pérez, y para nuestro querido amigo, el distinguido joven D. Clemente Guerrero Velázquez, le ha sido pedida la mano de su encantadora hija Esther.

La boda se celebrará muy en breve.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Mariano Sancho, que con su distinguida familia llegó de Madrid, para pasar aquí el verano.

El próximo jueves se celebrará, en la capilla de las Siervas de María, la boda de la distinguida y bellísima señorita María Mesones y nuestro particular amigo el joven y bizarro capitán de infantería don Antonio de Lamadrid.

Entre los contrayentes se han cruzado valiosos regalos, habiendo recibido muchos de sus numerosas amistades.

Ayer llegaron de Madrid, de paso para Trepto, nuestro querido amigo don Francisco Avendaño y familia.

Ha salido para Valladolid don Julio Illera, acompañado de su distinguida esposa.

Han llegado al Sardinero la respetable señora doña Concha Calleja de Aguirre y familia.

El domingo a las 11 horas se reunió la Comisión mixta que realiza gestiones para resolver los conflictos sociales planteados en Santander.

En la reunión se dio cuenta de la contestación dada por los obreros a la fórmula propuesta por la Comisión.

Los patronos no han contestado aun y la Comisión insiste en su criterio de no dar referencia oficiosa alguna a la Prensa de la marcha de las negociaciones.

Por hoy respetamos una vez más este criterio para que en ningún caso pueda decirse que el fracaso, si lo hay, se debe a la publicidad, pero creemos que ésta es necesaria.

Se trata de un asunto en el que está interesada toda la ciudad y el silencio no sirve más que para extraviar a la opinión. Así, ayer mismo, mientras muchos daban por resueltos los conflictos, otros aseguraban que se habían roto las negociaciones y que no quedaban esperanzas de arreglo por ahora.

Sin embargo, ninguna de las dos versiones es cierta, pues si bien los obreros no aceptan, según nuestras noticias, la fórmula de la Comisión, no parece que se hallan en mala disposición, sobre todo por lo que se refiere a los metalúrgicos.

Es cuanto podemos decir por ahora, esperando que la Comisión tendrá a bien informar a la ciudad, por medio de la Prensa, del estado en que se halla un asunto de tan gran importancia.

J. Amieva y Escandón
MEDICO
GINECOLOGIA Y PARTOS
Surcos, 5. Consulta de 11 a 1.

Notas municipales
El alcalde señor Pereda Palaco, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que había dado órdenes severas a la guardia municipal para que haga cumplir a los carreteros las Ordenanzas municipales, obligándoles a conducir los vehículos llevando a la caballería de la brida para evitar atropellos.

Dijo también el alcalde que en breve publicará un bando dictando reglas para regular la marcha y circulación de automóviles y autocamiones por la ciudad.

Añadió que había estado estudiando lo relativo a las tarifas de coches y automóviles de alquiler, estando dispuesto a hacerlas cumplir.

También estudiará lo relativo a las tarifas por la conducción de equipajes, estando decidido a evitar abusos.

Terminó diciendo que había recibido la visita del teniente coronel de la Escolta Real, señor Gómez Acebo, que le había indicado algunas mejoras que es necesario hacer en el edificio donde ha de alojarse la sección de la Escolta Real que vendrá a Santander durante la permanencia de la familia real en nuestra ciudad.

Notas deportivas
En honor de Cayón
La Comisión organizadora del beneficio y homenaje al intrépido aviador montañés Joaquín Cayón ha ultimado ya el programa de este magno festival. Después de no pocas gestiones, una amigable cooperación del Racing Club, se ha logrado contratar el domingo, día 10, al Real Sporting de Gijón, que forzadamente ha de agradar a nuestra afición deportiva.

Hoy, a las diez, se reunirán en la Redacción de "El Diario Montañés" cuanto componen la Comisión organizadora. FEDERACION ATLETICA MONTAÑESA
Ayer se celebró la reunión anual del Comité del pleno, en el gimnasio Achet, carro. Se acordó que continuasen en sus puestos los directivos salientes, visto el acuerdo de sus gestiones.

DOS DESGRACIAS

ESTRELLADO CONTRA UN POSTE

El domingo a mediodía ocurrió una sensible desgracia.

Un empleado de la Red Santanderina de tranvías iba en uno de los coches de dicha Empresa y por una imprudencia sacó el cuerpo fuera de la plataforma y se dió un terrible golpe contra uno de los postes que sostiene el cable aéreo.

Auxiliado por varias personas que presenciaron el suceso fué trasladado a la casa de Socorro en un tranvía.

En el benéfico establecimiento le fueron apreciadas la fractura de los huesos de un hombro y la de varias costillas.

También había sufrido varias contusiones, pero su estado no es muy grave.

EL PELIGRO DE LAS ARMAS
Estando cazando conejos en Miera un vecino de aquel Ayuntamiento, tuvo la desgracia de que al cargar la escopeta saliera el tiro por la recámara.

El casquillo le ocasionó una herida grave en la región frontal.

Fuó traído el herido a Santander, ingresando en el Hospital.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE CASTELAR, 4

El día de América

Con muy buen acuerdo, la Comisión organizadora que tiene a su cargo la preparación del homenaje a las Repúblicas hispanoamericanas, que se celebrará este verano en Santander, ha variado, para poder rodearle de mayor solemnidad, el nombre de "El día del indiano" por el de "El día de América".

La celebración de este homenaje, que los organizadores celebrarán con gran esplendor en la laboriosa villa de Laredo, tiene para los "indianos" y para todos los montañeses, porque más o menos directamente a todos nos unen lazos espirituales con las Repúblicas de habla española, verdadera importancia y transcendencia.

Del programa de este homenaje podemos anticipar algunas noticias, que se dieron a conocer en la reunión que celebraron ayer los señores que componen la Comisión organizadora y una representación de conocidos santanderinos que residieron en América.

El vicepresidente de la Comisión, señor Págoza, que se encuentra en la corte con una misión de los organizadores, ha visitado a algunas personalidades, para invitarlas al homenaje, encontrándose entre los que han aceptado el eximio e ilustre periodista señor Francisco Rodríguez, quien pronunciará un discurso en el acto oficial, al que se espera que asista el Rey.

Es casi seguro que tomen parte en "El día de América" los ministros de las Repúblicas hispanoamericanas, los que han sido invitados.

Para hacer los honores a la bandera nacional y pabellones americanos, la Comisión ha solicitado del ministerio de la Guerra autorización oficial para que vaya a Laredo ese día una compañía de infantería del regimiento de Andalucía, con bandera y música.

Como se ve por este ligero bosquejo del programa, al que hay que añadir misa de campaña, en la que se pretende que oficie una alta personalidad eclesiástica; y banquete monstro, en el que fraternizarán todos los "indianos" y cuantos deseen cooperar al homenaje, y las fiestas de carácter eminentemente popular que se celebrarán con este motivo, será, sin duda, el acto de más relieve que se celebrará este verano en la Montaña.

La Comisión santanderina que coopera a estos actos, comenzó a actuar ayer mismo y es de creer que pronto cuenten con la adhesión de muchos otterráneos.

DE ZARAGOZA

El monumento a Mariano de Cavia
(Por teléfono)

ZARAGOZA.—Ayer, domingo, tuvo lugar la anunciada inauguración del monumento a Mariano de Cavia, en la plaza de Aragón.

El monumento fué erigido por iniciativa de "El Heraldo de Aragón".

A las diez y media, la plaza de Aragón estaba ya invadida completamente de público.

Al acto de la inauguración asistieron todas las autoridades locales, el personal de "El Heraldo de Aragón", el señor Blasco Ibáñez y el director del diario madrileño "El Sol".

El alcalde pronunció un discurso alusivo al acto y a continuación se descubrió el monumento.

Después el señor Blasco Ibáñez pronunció otro brillante discurso, relatando la vida de Mariano de Cavia y sus triunfos como escritor y periodista.

A la una de la tarde se celebró un banquete al que asistieron las autoridades e invitados.

Por la tarde hubo un champagne de honor y por la noche, la Redacción de "El Heraldo de Aragón", obsequió con un banquete al director de "El Sol" y al señor Blasco Ibáñez.

El señor Aznar salió esta noche para Bilbao y Blasco Ibáñez se propone recorrer diversos pueblos de la provincia para recoger elementos para una novela de costumbres aragonesas que se propone escribir en breve.

PIDA USTED SIEMPRE
Cognac Bisquit

NOTICIAS

Francisco Setién

ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6
BLANCA, 42, 1.º

Niña atropellada por un carro

En la plaza de Pi y Margal fué ayer atropellada por un carro de una lechera, tirado por un pollino, la niña de seis años María Jesús Herrero.

La niña fué llevada en brazos a la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa en los labios y una contusión en un brazo.

Con motivo del atropello se reunió en la plaza citada un grupo numeroso de personas, que comentaban la forma en que llevan los carreteros los vehículos. En los breves momentos en que se hacían estos comentarios, pasaron por la plaza de Pi y Margal hasta nueve carros, y en todos iban los que los conducían montados, sin llevar a las caballerías de las riendas, como está ordenado.

Pelayo Gullarte

Médico especialista en enfermedades de los niños.
CONSULTA DE OCHO A UNA
Atarazanas, 10, 2.º derecha. Teléf. 656

CORCONTE

Desde el día primero de julio queda abierto este balneario al público. Automóvil diario desde Reinosa y Sotillo.

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció el domingo en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Margarita Pérez de la Riva, dama cristiana muy conocida en Santander, a una de cuyas más distinguidas familias pertenecía y generalmente estimada por su afable trato y por su bondad.

Entre los menesterosos era también bendecido su nombre por su caridad, que la hacía acudir en auxilio de los necesitados en cuanto llegaba a su conocimiento algún infortunio.

A toda su distinguida familia, y muy especialmente a su esposo, nuestro particular amigo don Faustino Villa, que pierde una compañera ejemplar y cariñosa, y a sus hijos enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que lloran, deseándoles resignación cristiana para sobrellevarla.

A la conducción del cadáver, verificada ayer, acudieron numerosísimas personas, prueba de las simpatías y amistades que en Santander tenían la finada y su distinguida familia.

Rogamos a los lectores de LA ATALAYA que recen una oración por el eterno descanso de doña Margarita Pérez de la Riva.

A la edad de doce años falleció ayer el niño Antón López Peláez y Sáenz, sumiendo en el mayor desconsuelo a sus padres, el notario de esta ciudad y particular amigo nuestro don Ramón López Peláez y la distinguida señora doña Evangelina Sáenz, que fundaban en el finado niño esperanzas halagüeñas que ha venido a segar la muerte.

Era el finado un niño que se distinguía entre los que fueron sus compañeros de estudios por su despejada inteligencia y por la bondad de su carácter. En la Congregación de San Estanislao, a la que pertenecía, se le confiaba siempre la lectura en público en los ejercicios piadosos organizados por la Congregación, por ser el que mayor confianza merecía a los Padres directores.

acompañamos en el dolor que experimentan en estos momentos a sus padres y hermanos, así como a la demás familia, para los que no habrá otro consuelo que los que la Religión puede dar y la confianza de que Dios habrá acogido en su santo seno el alma para del malogrado niño.

R. Presmanes Dentista.
Puente, 1, duplicado, principal.
Reanuda su consulta.

PIDA USTED SIEMPRE
Cognac Bisquit

Lantero Hermanos
(Sociedad de responsabilidad limitada)

Talleres mecánicos de aserrar y elaborar maderas
CAJAS PARA ENVASES

Arenales de Mallao
Teléfono número 552
SANTANDER.

ARTRITICOS, NEFRITICOS
DE BEBIDAS

Agua de Corconte

Gran Casino del Sardinero HOY, MARTES
De ocho a ocho y media y de diez y media a doce y media,
ORQUESTA BOLSON
A las siete de la tarde y a las once de la noche.
LA GOVITA (Cancionista)

TEATRO PEREDA

Empresa FRAGA

Martes, 12 de julio, debut de la Compañía del

Teatro Infanta Isabel

ABONO A OCHO UNICAS FUNCIONES DE NOCHE Martes, jueves, sábados y domingos

En el caso de asistir SS. MM. los Reyes, en día fuera de abono, se reservarán las localidades a los señores abonados, y a precio de abono, hasta las doce en punto del día de la función.

	En abono	Sin abono
Palco principal y platea, sin entrada...	12'50	17'50
Palcos segundos, sin entrada...	8'50	12'00
Butaca, con entrada...	3'00	3'75
Entrada a localidad...	2'00	2'00

Incluidos todos los impuestos

Los señores abonados a la última temporada RAMIREZ-ZORRILLA hasta el día 7 del actual, a las doce del día.

PIDA USTED SIEMPRE
Cognac Bisquit

Dr. Ortíz Villota

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
MEDICINA GENERAL
Consulta de doce a una y media.
Hernán Cortés (Arcos de Dóriga) 5, 2.º

EL MEJOR POSTRE
Mermeladas Trevija

Un patrón agresivo
La Guardia civil del puesto de Reinosa ha detenido y puesto a disposición del juez municipal de aquella villa, a Venancio Santos, que agredió con un palo a Heliodoro Escalera, a quien tenía de huésped en su domicilio, cuando éste se disponía a recoger el baúl que tenía en casa del primero.

Escalera sufrió una herida en la región parietal.

Claret, Royal Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS, de Logroño, son vinos Rioja selectos.

Romano
Reses mayores, 13; menores, 30; kilogramos, 3.591.
Corderos, 38; kilogramos, 141.

Angel Ruiz Zorrilla
VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 4.—Plaza Vieja, 2.
Gratis a los pobres, martes y sábados, de 4 a 5.—Peso, 1.

Luis Ruiz Zorrilla
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De regreso reanuda su consulta de diez a una y de tres y media a seis.
MENDEZ-NUÑEZ, 13. TELEFONO 632

Automóvil denunciado
Por circular con exceso de velocidad por la calle de Atarazanas, fué denunciado ayer por la Guardia municipal el automóvil número 777, de esta matrícula, estando a punto de atropellar a una niña que salía de la calle de Puerta la Sierra.

Sirvienta infiel
El domingo por la tarde, en la Primera playa del Sardinero, fué detenida por los guardias de Seguridad números 11 y 26, la sirvienta de 18 años Manolita González, por llevar un reloj de pulsera que había robado a la señora de una casa donde estuvo sirviendo hace poco. El reloj fué devuelto a su dueña, que casualmente se encontraba en la playa.

Joaquín Santiuste
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De 11 a 12, Sanatorio del doctor Madrazo.
De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, 1.º
Teléfono 175.

J. Gómez Vega
Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones.
Consulta de 3 a 5.—CALDERON, 21.

G. Iñigo
Oculista
Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 5.
VELASCO, 7.—TELEFONO 869

BANCO MERCANTIL
En Consejo de Administración de este Banco, en sesión de esta fecha, ha acordado, en virtud de las atribuciones que le concede el artículo 40 de los Estatutos Sociales repartir un dividendo de 7 por 100 libre de todo impuesto, sobre el capital social desembolsado, o sean pesetas 17,50 por acción.

Los señores accionistas podrán hacer efectivo dicho dividendo desde el día 11 de julio próximo en las oficinas del Banco y la de sus Sucursales de Alar del Rey, Astorga, Laredo, La Braña, León, Llanes, Ponferrada, Ramales, Reinosa, Santoña, Salamanca y Torrealevega, previa presentación de los correspondientes extractos de inscripción.

Santander 30 de junio de 1921.—El secretario, Justo Pereda Mendoza.

ARTRITICOS, NEFRITICOS
DE BEBIDAS

Agua de Corconte

Gran Casino del Sardinero HOY,